
Tisková zpráva 

 

 

Dne: 22. října 2012 

Místo: zámecký park ve Vsetíně 

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje  

 

 

 

Vsetín má své BROUKOVIŠTĚ 
 

 

Na podzim v roce 2012 byl u vsetínského zámku pokácen starý dub. Dub 

byl skoro mrtvý a v kořenech mu řádila hniloba. Na tomto umírajícím 

starém stromě však žije spousta hmyzu. Odvezením celého kmene i 

s větvemi by zmizel celý jeden broučí svět. Pracovníci z Muzea regionu 

Valašsko se rozhodli zachránit tento svět vytvořením BROUKOVIŠTĚ. 

  
Mrtvé stromy či jejich torza jsou útočištěm mnoha druhů hmyzu. V dnešní době se v 

naší zemědělské krajině staly vzácností tak jako se stává vzácností i některý hmyz. 

  

Zachránit svět hmyzu v zámeckém parku ve Vsetíně se rozhodli pracovníci Muzea 

regionu Valašsko. Při podzimním kácení mohutného starého dubu bylo vytvořeno 

v zámeckém parku BROUKOVIŠTĚ.   

„Naštěstí se i brouci dokážou spokojit se šidítkem s názvem broukoviště. To si při 

troše šikovnosti můžou lidé postavit sami i na vlastní zahradě. A těšit se pak z 

přítomnosti podivuhodných sousedů. Broukoviště, je vlastně skupina tlejících kmenů, 

špalků či velkých větví na zemi, nejlépe ještě částečně přihrnutých štěpkou či hlínou. 

Hodí se na dřevo tvrdých listnatých stromů, ideálně dubu, na který je v přírodě 



vázáno velké množství ohrožených druhů hmyzu. Brouci ale nepohrdnou i jakýmkoli 

jiným dřevem. Může to být například dřevo z pokáceného přestárlého stromu na 

zahradě nebo nevyužitý sukovatý nerozštípatelný špalek původně určený na topení.  

Naše broukoviště je hromada dřeva, kterou lze spatřit u zámecké zdi. Hmyz více než 

estetiku ocení příjemné bydlení! Maximum dřeva jsme ponechali s kůrou a hromady 

klád obsypali štěpkou. Broukoviště jsme umístili na slunném místě.“ popisuje 

přírodovědec Lukáš Spitzer z Muzea regionu Valašsko. 

 

Kdo bude v broukovišti bydlet? V hnijících kmenech na zemi a ve štěpce žijí třeba 

larvy zlatohlávků nebo roháčů. Pod kůrou polen tesaříci, červotoči a mnoho dalších 

malých dřevních brouků. Hnízdo si zde mohou postavit čmeláci a mravenci. Do 

osluněných kmenů se nastěhují i samotářské vosičky a včelky. I přes svůj název ale 

broukoviště neposkytuje úkryt pouze hmyzu. Zabydlet se v něm mohou i ještěrky, 

slepýši nebo si postaví hnízdo drobní pěvci. 

 

Více o tom jak přírodě nebo vaší zahrádce pomoci se dozvědí zájemci ve věži 

vsetínského zámku. Celá věž je plná přírody. Na připravených hrách si lze vyzkoušet 

jak se našim sousedům, kteří nás obklopují ve světě zahrádek, luk, lesů a strání, žije.  

Ve věži vsetínského zámku najdete i hezký a praktický hmyzí hotel. Nejen že 

poskytuje domov ohroženým včelkám a čmelákům, ale může sloužit i jako dekorace 

na vaši zahradu. 

Vytvořeno v rámci projektu spolufinancovaného Evropskou unií – Fondem 

soudržnosti a Státním fondem životního prostředí ČR v rámci Operačního programu 

Životní prostředí. 

______________________________________________________________ 

Kontaktní osoba: RNDr. Lukáš Spitzer, Tel.: 571 411 690, spitzerl@yahoo.com,   

www.muzeumvalassko.cz,  
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Roháč. 

 

 

Broukoviště u vsetínského zámku. 

 

 



 


